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Экономика предприятий
и цифровое производство

Лекция 6: Основные
 производственные процессы



Предпроек
тная 

стадия

Бизнес процессы  
(коммерческая 
деятельность)

Первый уровень управления
1.1 Управление маркетинговыми исследованиями
1.2 Управление бизнес-планированием
1.3 Управление закупками производственных ресурсов

Классификация трудовых процессов

Проектно-

исследова
тельская 

стадия

Проектно-

исследовательски
е процессы 

(подготовка 

производства)

Второй уровень управления
2.1 Управление научно-исследовательскими, опытно-

конструкторскими и технологическими разработками
2.2 Управление конструкторской подготовкой производства
2.3 Управление технологической подготовкой производства
2.4 Управление организационной подготовкой 

производства
Производс
твенная 

стадия

Производственны
е процессы 

(производство 

продукции)

Третий уровень управления
3.1 Управление основными процессами
3.2 Управление обеспечивающими процессами
3.3 Управление обслуживающими процессами
3.4 Управление управляющими процессами

Постпроиз
водственн
ая стадия

Бизнес процессы 

(коммерческая 

деятельность)

Четвёртый уровень управления
4.1 Управление продвижением товара на рынок
4.2 Управление продажами

  4.3 Гарантийное обслуживание
4.4 Послепродажное обслуживание

Рассредото-
ченная 
стадия

Организацион-
но-правовые 
процессы 
(производстве
нные 
отношения)

Пятый уровень 
управления

5.1.1 Управление 
внутренними 
производственным
и отношениями
5.1.2 Управление 
внешними 
(арбитражными) 
отношениями
5.1.3 Управление 
документооборотом

Финансовые 
процессы 
(денежное 
обеспечение)

5.2.1 Управление 
издержками 
производства
5.2.2 Управление 
налоговыми 
отчислениями
5.2.3 Управление 
прибылью



Дерево основных производственных процессов

     1 

1

     2 

3

     3 

2

     4 
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     5 
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     6 

2

     7 

4

     8 

3

     9 

1

     10 

2

     11 

3

     12 

4

Номер детали 

Трудоёмкость, ч

1 сборочный 
уровень

2 сборочный 
уровень

3 сборочный 
уровень

Окончательная 
сборка



     1 

1

     2 

3

     3 

2

     4 

1

     5 

3

     6 

2

     7 

4

     8 

3

     9 

1

     10 

2

     11 

3

     12 

4

Номер детали 

Трудоёмкость, ч

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5

1 сборочный 
уровень

2 сборочный 
уровень

3 сборочный 
уровень

Окончательная 
сборка

Дерево основных производственных процессов

3 4 2 5 4 4 4 4 4 5



     1 

1

     2 

3

     3 

2

     4 

1

     5 

3

     6 

2

     7 

4

     8 

3

     9 

1

     10 

2

     11 

3

     12 

4

Номер детали 

Трудоёмкость, ч

2.1 2.2 2.3 2.4

1 сборочный 
уровень

2 сборочный 
уровень

3 сборочный 
уровень

Окончательная 
сборка

Дерево основных производственных процессов

3 4 2 5 4 4 4 4 4 5

8 5 8 4 8 4 9 3

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5



     1 

1

     2 

3

     3 

2
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1

     5 

3
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2

     7 

4

     8 

3

     9 

1

     10 

2

     11 

3

     12 

4

Номер детали 

Трудоёмкость, ч

3.1 3.2

1 сборочный 
уровень

2 сборочный 
уровень

3 сборочный 
уровень

Окончательная 
сборка

Дерево основных производственных процессов

3 4 2 5 4 4 4 4 4 5

8 5 8 4 8 4 9 3

13 5 122 4

2.1 2.2 2.3 2.4

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5



Нулевой уровень
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1
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2

     4 

1
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     7 

4

     8 

3

     9 

1

     10 

2

     11 

3

     12 

4

Номер детали 

Трудоёмкость, ч

1 сборочный 
уровень

2 сборочный 
уровень

3 сборочный 
уровень

Окончательная 
сборка

Дерево основных производственных процессов

3 4 2 5 4 4 4 4 4 5

8 5 8 4 8 4 9 3

13 5 122 4

18 22

Тц = 20

     1 

1
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3

     3 

2
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1

     5 
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     7 

4

     8 

3

     9 

1

     10 

2

     11 

3

     12 

4

Номер детали 

Трудоёмкость, ч

3.1 3.2

4

1 сборочный 
уровень

2 сборочный 
уровень

3 сборочный 
уровень

Окончательная 
сборка

Дерево основных производственных процессов

3 4 2 5 4 4 4 4 4 5

8 5 8 4 8 4 9 3

13 5 122 4

2.1 2.2 2.3 2.4

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5



Нулевой уровень
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Дерево основных производственных процессов

3 4 2 5 4 4 4 4 4 5

8 5 8 4 8 4 9 3

13 5 122 4

18 22

Тц = 20

Деталь 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Труд. 1 3 2 1 3 2 4 3 1 2 3 4

Кол.чел. 1 1 2 1 1 1 2 1 1 2 1 1 57

Кол.чел. 2 1 1

Кол.чел. 2 4 2

Кол.чел. 4 2 2

Кол.чел. 3 10 3 3 3

Общ.труд. 1 3 8 2 18 4 80 18 6 14 3 7 164



Нулевой уровень

     
1 

1

     
2 

3

     
3 
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4 

1

     
5 

3

     
6 

2

     
7 

4

     
8 

3

     
9 

1

     
10 

2

     
11 

3

     
12 

4

Дерево основных производственных процессов

3 4 2 5 4 4 4 4 4 5

8 5 8 4 8 4 9 3

13 5 122 4

18 22

Тц = 20

1. Сб.уровень 1 2 3 4 5

Труд. 4 5 4 4 5

Кол.чел. 1 2 3 3 1 10

Общ.труд. 4 10 12 12 5 43

Деталь 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Труд. 1 3 2 1 3 2 4 3 1 2 3 4

Кол.чел. 1 1 2 1 1 1 2 1 1 2 1 1 57

Кол.чел. 2 1 1

Кол.чел. 2 4 2

Кол.чел. 4 2 2

Кол.чел. 3 10 3 3 3

Общ.труд. 1 3 8 2 18 4 80 18 6 14 3 7 164



2. Сб. уровень 1 2 3 4

Труд. 4 5 4 4

Кол.чел. 1 1 2 1 5

Общ.труд. 4 10 12 12 36

Нулевой уровень
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12 

4

Дерево основных производственных процессов

3 4 2 5 4 4 4 4 4 5

8 5 8 4 8 4 9 3

13 5 122 4

18 22

Тц = 20

1. Сб.уровень 1 2 3 4 5

Труд. 4 5 4 4 5

Кол.чел. 1 2 3 3 1 10

Общ.труд. 4 10 12 12 5 43

Деталь 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Труд. 1 3 2 1 3 2 4 3 1 2 3 4

Кол.чел. 1 1 2 1 1 1 2 1 1 2 1 1 57

Кол.чел. 2 1 1

Кол.чел. 2 4 2

Кол.чел. 4 2 2

Кол.чел. 3 10 3 3 3

Общ.труд. 1 3 8 2 18 4 80 18 6 14 3 7 164



Нулевой уровень

     
1 

1

     
2 

3

     
3 
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4 
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5 
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7 
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8 

3

     
9 

1

     
10 

2

     
11 

3

     
12 

4

Дерево основных производственных процессов

3 4 2 5 4 4 4 4 4 5

8 5 8 4 8 4 9 3

13 5 122 4

18 22

Тц = 20

3. Сб.уровень 1 2

Труд. 2 2

Кол.чел. 1 1 2

Общ.труд. 2 2 4

2. Сб. уровень 1 2 3 4

Труд. 4 5 4 4

Кол.чел. 1 1 2 1 5

Общ.труд. 4 10 12 12 36

1. Сб.уровень 1 2 3 4 5

Труд. 4 5 4 4 5

Кол.чел. 1 2 3 3 1 10

Общ.труд. 4 10 12 12 5 43

Деталь 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Труд. 1 3 2 1 3 2 4 3 1 2 3 4

Кол.чел. 1 1 2 1 1 1 2 1 1 2 1 1 57

Кол.чел. 2 1 1

Кол.чел. 2 4 2

Кол.чел. 4 2 2

Кол.чел. 3 10 3 3 3

Общ.труд. 1 3 8 2 18 4 80 18 6 14 3 7 164



Нулевой уровень
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Дерево основных производственных процессов

3 4 2 5 4 4 4 4 4 5

8 5 8 4 8 4 9 3

13 5 122 4

18 22

Тц = 20

3. Сб.уровень 1 2

Труд. 2 2

Кол.чел. 1 1 2

Общ.труд. 2 2 4

2. Сб. уровень 1 2 3 4

Труд. 4 5 4 4

Кол.чел. 1 1 2 1 5

Общ.труд. 4 10 12 12 36

1. Сб.уровень 1 2 3 4 5

Труд. 4 5 4 4 5

Кол.чел. 1 2 3 3 1 10

Общ.труд. 4 10 12 12 5 43

Деталь 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Труд. 1 3 2 1 3 2 4 3 1 2 3 4

Кол.чел. 1 1 2 1 1 1 2 1 1 2 1 1 57

Кол.чел. 2 1 1

Кол.чел. 2 4 2

Кол.чел. 4 2 2

Кол.чел. 3 10 3 3 3

Общ.труд. 1 3 8 2 18 4 80 18 6 14 3 7 164

4. Оконч.сборка 1

Труд. 2

Кол.чел. 1 1

Общ.труд. 2 2

Кол.чел. 75

Общ.труд. 249



Расчёты

Годовой фонд заработной платы основных производственных рабочих

 

 

Инфляция за предыдущие два года составила 3,5% и 3,9% соответственно. 
В текущем году она может составить: y =0.4x + 3.1 = 4.3%.

В 

 

 



 

Cкр.возв = Cкр (1+in)) = 46 935 000 (1+0,12) = 52 567 200,00 руб

 

На основании выполненных расчётов, стоимость изделия должна составить не менее

 

Расчёты


